

用足用好一揽子增量政策

## 把政策红利转化为发展实效

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员李哈光)近日,西华县委书记田林主持召开县处级领导干部(扩大)会议,安排部署当前重点工作。马昭才、马超、周晓燕、朱良孝、张超杰、宋煜、薛燕、贾鲲鹏、潘建甫、王超、张永祥等县处级领导干部出席会议。

会议指出,要充分利用当前小麦播种的有利时机,切实提高整地播种质量,高标准完成今年小麦播种任务。农业农村部门要加大督促指导力度,组织农技人员下沉一线开展技术指导,推介优质小麦品种,提高播种质量,优化种植结构。要加快推进高标准农田建设,严格管控工程质量,探索“投建用管”一体化模式,切实建好管护好高标准农田,提升粮食综合生

产能力。要加快推进平原洼地治理、灌区治理和县域水系连通工作,打通断头沟、竹节沟,确保“干、支、斗、农、毛”全部连通,实现“小沟通大沟、大沟通河流”和“旱能浇、涝能排”的良好效果。要持续推进农村人居环境整治,扎实治理“六乱”、开展“六清”,统筹推进户厕改造和黑臭水体、农村生活污水治理,巩固好农村人居环境整治成果。要扎实推进农业强市建设,对照率先建成农业强市“七个专项行动”月度任务和年度目标,进一步查漏补缺、完善提升,确保各项目标任务如期完成。

会议强调,招商引资和项目建设是经济发展的重要支撑,要紧紧抓住扩投资、上项目这个关键,用心谋项

目、用情招项目、用力抓项目,不断积蓄发展动能。要紧紧围绕智能零部件制造、食品加工两大主导产业和循环经济产业,大力开展以商招商和产业链招商,加快推进主导产业链式集群发展,着力形成相互依存关系更强、产业配套完善的产业链,以系统、完整、优良的产业生态增强招商吸引力。要围绕产业园区抓招商,依托电子信息产业园、智能制造产业园、轻工产业园等产业发展平台,大力招引同类型的企业入驻,推进产业集群化发展。要抓住新一轮产业转移机遇,积极对接相关企业,力争在新一轮产业转移浪潮中抢占先机、赢得主动。要增强机遇意识,认真学习、用足用好一揽子增量政策,切实把政策红利转化为发展实效,为

推动经济持续回升向好、圆满完成年度目标任务奠定基础。

会议要求,要牢固树立底线思维,扎实做好安全生产工作。要抓好校园食品安全,建立校园食品安全常态化检查机制,以最严的措施、最高的标准进行全面整治,确保全县校园食品绝对安全。要聚焦农民自建房、“多合一”场所、寄宿制学校、劳动密集型产业,扎实开展消防安全隐患排查、大排查、大整治行动,切实把火灾隐患消除在萌芽状态。要扎实开展安全生产治本攻坚“八大行动”,严格落实安全生产“十五条硬措施”,切实提高风险隐患排查整改质量,推动风险隐患动态清零,不断提升本质安全水平,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

## 加快水系连通 保障农业生产

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员李哈光)10月25日,西华县委书记田林带领县直相关单位主要负责人到黄桥乡、迟营镇、大王庄乡调研水系连通工作。王超、张永祥、马凯歌等县处级领导干部参加调研。

田林要求,要进一步完善建设方案,提高设计标准,全面梳理现有水网,抢抓施工机遇,紧扣时间节点,在保障质量和安全的前提下,加快水系连通工程建设进度。要加强日常管理和维护,确保沟渠长期保持畅通,为农业生产提供有力保障。

## 扎实推进重点领域信访突出问题治理

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员袁亚军)近日,西华县委副书记、县长马昭才到县人民来访接待中心接待来访群众。县人民检察院检察长马灵均参加接待。

马昭才强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持把信

访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,千方百计为群众排忧解难。要严格落实信访工作责任制,领导干部要带头接待下访约访包案,敢于直面问题,坚持到群众身边了解问题、到基层解决问题,扎实推进重点领域信访突出问题治理,有效化解信访积案。要强化依法信访,把法治思维和法治方式贯穿信访工作全过程,坚持情理法相结合,依法依规处理群众信访诉求,切实维护群众合法权益。

访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,千方百计为群众排忧解难。要严格落实信访工作责任制,领导干部要带头接待下访约访包案,敢于直面问题,坚持到群众身边了解问题、到基层解决问题,扎实推进重点领域信访突出问题治理,有效化解信访积案。要强化依法信访,把法治思维和法治方式贯穿信访工作全过程,坚持情理法相结合,依法依规处理群众信访诉求,切实维护群众合法权益。



近年来,西华聚焦智能制造产业发展,致力打造智能零部件产业集群,使其具有规模效应,从而带动区域发展。今年,该县智能零部件产业被评为2024年度河南省中小企业特色产业集团。图为正在建设的西华智能制造产业园。

记者 张猛 孙靖 摄

## “走出去”推介优势资源 “请进来”大企业大项目

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员张南侠)10月18日、19日,西华县委常委、副县长张超杰,县委常委、统战部长张永祥带领县招商服务中心、县粮食和物资储备中心等单位负责人前往武汉市参加第六届“中国粮食交易会”,挖掘招商引资线索,扩大招商引资成果。

大会上,西华代表团主动出击,精准对接机械制造、食品加工等企业,积极寻求政企合作共赢契合点。在河南专场推介会上,张超杰代表县委、县政府详细介绍西华优势资源、产业发展情况;在中国农发行产销对接服务专场会上,县粮食和

物资储备中心负责人就西华粮食储备和交易情况进行详细介绍。

会上,张超杰表示,西华将在政策、服务等方面给予签约企业和意向合作企业最大支持,让各位企业家在西华放心投资、舒心生活、安心发展。

搭建交流平台 促进行业发展

## 西华县自媒体协会成立

进一步规范网络秩序、促进自媒体行业健康发展具有十分重要的意义。

会议强调,县自媒体协会要充分发挥服务、协调、管理职能,团结自媒体从业人员,守好网络舆论阵地,净化网络生态环境,做捍卫网络安全的主力军。

“自媒体从业人员思维活跃,热衷于新鲜事物,引导他们自觉做网络正能量的传播者、清朗网络空间的守护者,是县自媒体协会的职责所在。”县网络安全和信息化服务中心主任杨建设说。

据介绍,截至目前,县自媒体协会已吸纳会员50多个,将成为西华自媒体人交流互动的平台。

箕子台街道

## 聚焦“校园餐”整治 守护学生“盘中餐”

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员胡大猛)为切实保障学生饮食安全与身体健康,连日来,箕子台街道积极推进“校园餐”突出问题专项整治工作,不断提升“校园餐”监督管理水平。

箕子台街道党工委、街道办事处和相关职能部门以严格的标准和有力的举措对“校园餐”从源头到餐桌进行

全流程监管。一方面,对“校园餐”供应商的资质进行严格审查,确保其具备合法合规的经营资格和良好的信誉。另一方面,深入调查“校园餐”的生产环境、食材采购渠道、加工流程等,确保“校园餐”安全。

箕子台街道党工委、街道办事处和相关职能部门督促学校加强对“校

园餐”的日常管理,要求学校建立健全“校园餐”管理制度,定期对学校的“校园餐”管理情况进行突击检查,发现问题及时提出整改意见,并开展“回头看”,对问题整改不到位的责任人按照规定进行严肃处理。

箕子台街道党工委、街道办事处和相关职能部门畅通举报渠道,鼓励

学生、家长及社会各界人士对“校园餐”进行监督,对收到的举报线索第一时间进行核实处理,确保“校园餐”专项整治工作取得实效。

在箕子台街道党工委、街道办事处的和相关职能部门的努力下,“校园餐”专项整治工作稳步推进,为学生健康成长筑起了一道坚实的防线。

县行政审批和政务信息管理局

## 办实事解民忧 优服务暖民心

本报讯(记者张猛 孙靖 通讯员彭世繁)10月18日,记者在西华县行政审批和政务信息管理局服务中心看到,一台机器人自动巡查户籍、不动产登记、医保、社保、等窗口工作情况,并逐一拍照存档。这项工作完成后,机器人又去迎接前来办事的群众,回答办事群众咨询的问题,智能又快。这是该县政务服务增值化、智能化、人性化、便捷化的一个缩影。

“除机器人指引外,办事群众还可

以通过两种方式快速办理业务,一是打开手机,扫描服务中心门口张贴的二维码,便可获取办事指南;二是到服务台咨询,那里有专人提供帮办服务。”该局工作人员王倩迪说。

众只跑一次便可办理所有业务。推进企业开办全程网上办理,将企业开办时间压缩至30分钟。

该局服务中心设置咨询台、免费复印区,配有业务专员,帮助群众办理业务。考虑到老年人和残疾人等特殊群体的需求,开通绿色通道,为特殊群体提供便利。设立“党员岗”“先锋岗”“模范岗”“文明岗”,选树标杆,营造比、学、赶、帮、超的浓厚氛围,进一步优化政务服务。

家住西华县花园小区的李贞告诉记者,她的丈夫行动不便,无法到现场办理不动产登记业务,她又说不清楚自家的房产情况,县行政审批和政务信息管理局服务中心不动产登记窗口工作人员上门服务,听取其丈夫说明有关情况,录入所需信息,让其顺利拿到了房产证。

据悉,今年以来,该局服务中心已为140余人次提供上门服务,为1462余人次提供帮办代办服务,为1172余人次提供延时服务,为4000余人次提供咨询服务。

身边好人

## 张新芳:平凡“小善”传递温暖“大爱”

记者 张猛 孙靖 通讯员 张雪建

张新芳与李文钧都是聂堆镇人,李文钧当教师时给年幼的张新芳授过课。20世纪90年代,张新芳在西华县城开了一家油漆店,由于为人诚信热忱,生意一直挺好的,他也因此积攒了一些积蓄。期间,李文钧遭遇多次变故,流浪到西华县城,以捡拾废品为生。

“当时,我觉得那个身影特别熟悉,上前一看还真是他。”20年前,张新芳在西华县城偶遇李文钧。自此,张新芳每次遇见李文钧,不是给他送点儿饭菜,就是给他塞点儿零钱。碰上阴雨天气,李文钧捡不到废品,没钱吃饭,就会来到张新芳的店门口,张新芳则一如既往地接济他。有一次,李文钧生病住进了医院,还是张新芳帮他付清

了医药费。“你教过学,应该有补贴啊?”一次聊天时,张新芳问李文钧。李文钧说,流浪过程中,他把户口本、身份证、教书证明都弄丢了,也不了解国家政策。于是,张新芳带着李文钧回到聂堆镇,协助李文钧补办相关证件、申请老教师补贴。聂堆镇政府还为李文钧办理了低保。

在聂堆镇政府及张新芳的帮助下,李文钧结束了流浪生活,有了安稳的家。

今年重阳节,张新芳和李文钧又见面了。张新芳带着女儿张存亚和外孙贺重来到聂堆镇西黄岗村看望86岁的李文钧,李文钧一见到张新芳就握着他的手不愿放开,哽咽道:“你救了我的命啊!”

视角



近年来,西华坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进“四好农村路”建设,全力把农村公路建成群众家门口的致富路、幸福路,为乡村振兴提供坚实保障。图为西华宽阔平坦的农村公路。

记者 张猛 孙靖 摄